
DSDEN DES ALPES MARTIMES

PROCES-VERBAL DE LA REUNION
DU CONSEIL D’ECOLE

ECOLE : Maternelle GARBEJAIRE

Adresse : 126 avenue Georges POMPIDOU

               06560 VALBONNE

DATE : 15/06/2017

17H30 - 19h30

PARTICIPANTS     :

- Membres titulaires  (Représentants des Parents, Enseignants, Représentants de la collectivité, DDEN)

Délégués de parents d'élèves :   - Mme COMISSO Graziella

                                                   - Mme MAGLIARO  Elena                                           

Représentants municipaux : - Mme BRIGNATZ Aurélie

Enseignantes:  - Mme BALLUAIS Marie-Pierre

                        - Mme CASAZZA DEMENGE Martine

                        - Mme DE ZERBI TACAILLE Laetitia             

     - Mme FINTZEL Katia (Directrice)

     - Mme LAGET Véronique                              Absente         

     - Mme NEGRO Florence                                Absente excusée (arrêt maladie)

- Autres personnes présentes

Membres du périscolaire :  - M. JAIS Olivier (Responsable loisirs jeunesse)

ATSEM :                            - Mme LEFEVRE Ingrid

                                           - Mme LIZET Fabienne

                                          



ORDRE DU JOUR     :

- Rythmes scolaires - PEDT

- Bilan des actions pédagogiques de l'année 2016-2017

- Travaux prévus durant l'été 2017

- Rentrée 2017 : effectifs, mouvements de personnel

- Rentrée 2017 : organisation pratique, accès des familles

- Commandes de tabliers 2017

- Questions des APE

POINTS ESSENTIELS DE LA REUNION     :

Approbation du PV du conseil d'école du 07 mars 2017 par les membres présents ce jour.

1. Rythmes scolaires – PEDT (cf réunion du 30/05/2017 en mairie)

Lors de la  réunion du 30 mai  2017,  M.  le  Maire a rappelé que parmi les  intentions présidentielles  concernant
l'Education Nationale un retour à une semaine de 8 demi-journées était possible, mais comme aucun cadre n'est
clairement posé, la municipalité se place dans une position d'attente pour la rentrée 2017.

Le fonctionnement et les horaires scolaires seront maintenus à l'identique pour la rentrée 2017. L'année scolaire 2017-
2018 sera consacrée à une réflexion et une concertation sur les horaires scolaires en prenant en compte les 3 critères
suivants :

- les besoins des enfants (attention à ne pas confondre besoins et désirs)

- les besoins sociaux des familles et des enseignants

- les contraintes financières pour la municipalité

A noter dans les retours sur le PEDT que si seulement 42 % des familles considèrent  que les rythmes scolaires
introduisent une fatigue supplémentaire pour leurs enfants, 64 % des enseignants et  68 % des agents assurant  le
périscolaire sont persuadés que la fatigue est accrue du fait du rythme actuel.

Suite au courrier du DASEN daté du 14 juin 2017, M. le Maire n'a pas pris position pour un retour à la semaine de 4
jours, le conseil d'école n'a donc pas à s'exprimer par vote sur cette question cette année. Une commission de réflexion
globale sera organisée sur l’année 2017-2018 après les vacances de Toussaint. 

2. Bilan des actions pédagogiques de l'année 2016-2017

Visite de potager de Caroline     :

Le mardi 2 mai 2017, toutes les classes de l'école ont visité le potager de Mme CIVALLERA, que nous remercions
vivement. Le détail de cette visite, très appréciée par les élèves et les enseignantes, est proposé sur le site de l'école :
https://ecole.ac-nice.fr/valbonne/matgarbejaire/blog/2017/05/02/visite-du-potager-de-caroline/

Projet Watty     :

Dans le cadre du projet Watty initié en 2015, Mme Cécile VASSEUR est intervenue une dernière fois en fin d'année
2016  dans  les  classes  comportant  des  élèves  de  moyenne  et  grande  section,  puisque  l'action  Watty  n'est plus
reconduite à partir de l'année civile 2017. La sensibilisation au gaspillage se poursuivra néanmoins par l’intermédiaire
des animateurs formés par Mme Vasseur. 



Projet Musique     :

En partenariat avec le conservatoire de musique, Mme Dominique DIS est intervenue chaque semaine dans toutes les
classes de l'école, groupées par 2, à hauteur d'une séance de 45 minutes pour chaque groupe sur l'ensemble du premier
semestre (de septembre 2016 à février 2017), donnant lieu à une chorale en fin de projet présentée aux classes de CP.
Une action en partenariat avec le conservatoire de musique de Valbonne devrait être reconduite en 2017-2018.

Projet italien     :

Tous les élèves de grande section ont suivi une sensibilisation à la langue italienne durant le premier semestre de
l'année scolaire avec pour bénéfice de nombreuses candidatures en Section Internationale italien. En effet, 15 élèves
de GS ont été retenus pour le CP section italien, représentant 75 % des élèves de section internationale italien pour le
niveau CP. La mairie est en cours de négociations avec l'association Mondo Bilingue, si une convention était signée
avec cette association d'ici l'automne, une sensibilisation à la langue italienne pourrait à nouveau être mise en place
pour les classes de GS au second semestre de l'année scolaire 2017-2018.

Projet 'Les Incos'     :

Le projet national ‘Les Incos’ était un projet de littérature autour de 5 albums étudiés par chacune des classes de
l'école. A l'issue de cette étude, constituées de nombreuses activités et de jeux autour de ces histoires tout au long de
l'année scolaire, chaque classe a été reçue à la médiathèque de Valbonne pour participer à un atelier lecture en rapport
avec les albums présentés. Les élèves ont également participé à l'élection de leur album préféré parmi les 5 livres
référencés.

Projet 'Osier'     :

Pour rappel, ce projet qui fait partie de notre projet d'école est constitué d'actions qui se dérouleront sur 3 ans (incluant
l'année qui s'achève). C'est un projet en partenariat avec l'association l'Oseraie du possible. Les actions ayant eu lieu
cette année sont développées et illustrées sur le site de l'école. Les actions à venir l'an prochain sont en cours de
définition avec nos partenaires.

3 spectacles     :

Les élèves ont assisté à 3 spectacles durant l'année scolaire : 

- En novembre, dans le cadre du festival 'Enfantillages',  3 classes de l'école ont assisté à un spectacle de danse
contemporaine et les 3 autres classes ont assisté à un spectacle de marionnettes (voir site école)

- En décembre, nous avons fait venir le Théâtre des Lumières à l'école pour une représentation de leur spectacle
'Contes et comptines' relatif à Noël (voir site école)

- En mai, tous les élèves de l'école ont assisté à un concert de l'Orchestre de Cannes spécialement conçu pour les
maternelles (voir site école)

Les sorties 2016-2017     :

- Au premier trimestre, les classes de GS sont sorties au musée MAGNELLI à Vallauris, pour des visites ciblées selon
l'âge des élèves et des ateliers en liaison avec les divers projets de classe (voir site école).

- En novembre, nous nous sommes rendus au Pré de Arts ou à la médiathèque pour assister à un spectacle dans le
cadre du festival 'Enfantillages'.

- Le 11 mai  2017, toutes les classes de l'école étaient de sortie :  les classes de grands et de moyens-grands ont
participé à une randoland sur les bords de la Siagne à Mandelieu, suivie l'après-midi par le concert de l'Orchestre de
Cannes ; les petits et moyens ont assisté uniquement au concert de l'après-midi (voir site école).

- Sur l'ensemble de l'année, toutes les classes de l'école sont également sorties à la médiathèque de Valbonne, pour
assister à des ateliers personnalisés suivant les niveaux de classes et les centres d'intérêts de chacune d'entre-elles.

- Durant les mois de mai et juin 2017, toutes les classes de l'école sont sorties une deuxième fois à la médiathèque de
Valbonne, pour participer à un atelier et de lecture-compréhension d'albums dans le cadre du projet 'Les Incos'.



Journée des ATSEM     :

Le  vendredi  23  juin,  un  pique-nique  et  une  chasse  aux  trésors  seront  organisés  par  les  ATSEM sur  le  temps
périscolaire entre 11h30 et 13h30.

Journée récréative     :

Le vendredi  30 juin,  une journée récréative sera organisée pour toutes les classes de l'école.  Cette journée sera
composée d'un rallye-jeux par équipe le matin, suivi dans l'après-midi par un goûter.

3. Travaux prévus durant l'été 2017

- Une liste de travaux restants à réaliser, parmi les demandes de travaux relevées au cours de l'année scolaire, a été
transmise à Mme C. PEYROUTOUX le 21/05/2017 (voir annexe 1).

- La directrice insiste sur le fait que le revêtement du sol de la cour du bas est très abîmé. Pour une large part la dalle
de béton située sous l'enrobé souple est directement visible, notamment sur toutes les bordures qui constituent des
zones à risque pour les élèves. Des travaux de réfection de ce sol sont à prévoir de façon urgente.

- Les peintures des murs et plafonds de la BCD, de la salle des maîtres et de la salle des ATSEM devraient être refaites
dès le début des vacances d'été.

- Les changements de mobilier prévus pour l'année 2017 sont les suivants :

1. Dotation de 2 meubles étagères - classe de Mme LAGET

2. Dotation d'un meuble sous clés - classe de Mme NEGRO

A plus  long terme,  le  renouvellement  complet  du  mobilier  de la  classe  de Mme NEGRO devra  être  envisagé.

Concernant la cantine, un projet de changement de self a été envisagé, mais il n'est pas finalisé à l'heure actuelle.

4. Rentrée 2017 : effectifs, mouvements de personnel

Effectifs prévisionnels     :

A ce jour les effectifs prévus sont les suivants :

PS : 52 + quelques arrivées prévues durant l'été

MS : 50 + quelques arrivées prévues durant l'été

GS :  39 + quelques arrivées prévues durant l'été

(voir annexe 2)

Nous nous orientons vers la répartition suivante :

2 classes de PS

1 classe de PS/MS

1 classe de MS

1 classe de MS/GS

1 classe de GS

Chacune de ces classes ayant un effectif de 23 à 25 élèves, ce qui nous permettra d'accueillir de nouveaux élèves dans
toutes les classes le cas échéant. A ce jour les classes ne sont pas encore constituées.

ATTENTION :  Cette  répartition est  donnée à titre indicatif  car la directrice procède en général  à une douzaine
d'inscription tardive durant l'été, ce qui implique parfois un remaniement complet de la structure initialement prévue.



La répartition des classes définitives sera affichée à la pré-rentrée, le vendredi 1er septembre 2017 au plus tard à
15h00.

A la demande des parents d'élèves, nous rappelons que la constitution des classes est un processus complexe, durant
lequel  trois  critères  principaux  sont  pris  en  compte  (l'autonomie  des  élèves,  leurs  capacités  au  niveau  des
apprentissages ainsi que leur comportement) afin de constituer des classes hétérogènes. S'ajoute également à ces
contraintes la prise en compte des besoins particuliers des certains élèves (AVSI, PAI...). Enfin, dans la mesure du
possible, un élève n’a pas deux fois le même enseignant. 

Personnel de l'école     :

Suite au mouvement principal des enseignants, il n'y aura pas de mouvement de personnel enseignant pour la rentrée
2017, hormis la décharge de la direction, qui changera impliquant probablement un changement de jour de décharge
pour la directrice.

Il n'y aura pas non plus de mouvement de personnel chez les ATSEM.

5. Rentrée 2017 : organisation pratique, accès des familles

   Les familles des nouveaux élèves de petite section ont été ou seront reçues à l'école les 29 mai, 12 juin et 19 juin
2017. A cette occasion les familles des futurs élèves ont rencontré la directrice, la responsable du périscolaire ainsi
qu'une enseignante de Petite Section. Cette rencontre était suivie de la visite de l'école avec les futurs petits élèves.

Lors de ces réunions-débats, la directrice a précisé aux familles que deux demandes avaient été faites en mai à Mme 
l'Inspectrice concernant la rentrée 2017 :

Rentrée échelonnée des PS     : 

   Comme les années précédentes, la rentrée des élèves de petite section uniquement pourrait se faire de façon échelon-
née selon le modèle suivant :

• jour J (lundi) = moitié des effectifs des premières années 
• jour J+1 (mardi) = autre moitié 
• jour J+2 (mercredi) = toutes les premières années

Accès des parents d'élèves de petite section à l'intérieur de l'école     :

   En ce qui concerne les parents d'élèves de petite section, sur la base de la liste établie par BE1D, la directrice a
demandé que les parents  (seulement les parents et non toute la famille!), identifiés par un badge fourni par l'école à la
rentrée 2017, puissent accompagner leur enfant de première année de maternelle jusqu'à la classe le jour de la rentrée
uniquement.

Ces deux demandes n'ont pas encore été accordées par Mme l'Inspectrice qui attend elle-même des consignes, les
modalités  de rentrée (rentrée  échelonnée et  accès de l'école  aux parents  d'élèves de  petite  section)  seront  donc
affichées dès que possible au portail de l'école, soit en fin d'année scolaire 2016-2017, soit lors de la pré-rentrée le
vendredi 1er septembre.

6. Commandes de tabliers 2017

   Une nouvelle phase de commandes de tabliers est ouverte jusqu'au 21 juin 2017. Le port du tablier par les élèves
n'est plus obligatoire depuis le 12 juin 2017 pour l'année scolaire 2016-2017. La bourse aux tabliers sera organisée par
les Délégués de Parents d'Elèves au début du mois de septembre.

7. Bilan kermesse 2017

   Mme COMISSO informe le conseil d'école que la kermesse 2017 de la maternelle, qui s'est déroulée le vendredi 9



juin, a généré 807 euros de recette (bourse aux livres, tombola et jeux) grâce à la participation de 35 parents ou frères
et soeurs. 

Cette somme sera utilisée pour financer des projets soutenus par le périscolaire maternelle ou des actions scolaires
telles que le 'projet Osier'.

8. Questions des APE

   Les questions des APE en relation uniquement avec la constitution des classes ont été traitées au paragraphe 4.

La séance est levée à 19h30. La prochaine réunion du conseil d'école sera fixée dans les 15 jours suivants les
élections des Délégués de Parents d'Elèves d'octobre 2017.

Liste des annexes :

Annexe 1 : Liste des travaux restants à réaliser

Annexe 2 : Détail des effectifs prévisionnels rentrée 2017

Fait à VALBONNE , le 15/06/2017

      Le Président                                                             Le Secrétaire

du Conseil d’Ecole :                                                        de séance :              

                  

Mme FINTZEL Katia Mme FINTZEL Katia


